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Анотація: цукровий діабет (ЦД) є багатофакторним метаболічним 

захворюванням, з характерною для нього гіперглікемією, яка виникає внаслідок 

дефіциту інсуліну або через інсулінорезистентність, що нерідко призводить до 

діабетичних ускладнень, інвалідизації і навіть смерті. Численні ускладнення ЦД 

на даний час становлять одну з найважливіших медико-соціальних проблем. 

Недостатня інформованість населення про цю хворобу, нераціональне 

харчування, гіподинамія, зайва вага та несвоєчасне звернення до лікаря 

призводить до постійного зростання хворих на ЦД в світі. За даними ВООЗ на 

сьогоднішній день майже 422 мільйони людей мають цю патологію, яка 

потребує наукового вивчення та обгрунтування. 

Ключові слова: цукровий діабет, гіперглікемія, синдром діабетичної 

стопи, нейропатія, ішемія. 

 

Незалежно від типу ЦД хронічна гіперглікемія призводить до посиленого 

утворення активних форм оксигену (АФО) та неспроможності антиоксидантних 

систем знешкоджувати їх. У відповідь на підвищення АФО в ДНК активується 

ядерний ензим репараційного комплексу полі(ADP-рибозо)полімераза-1 (PARP-

1), який використовуючи NAD
+
 як субстрат полі-ADP-рибозилює низку 

протеїнів, в тому числі і гліцеральдегідфосфатдегідрогеназу (ГАФДГ) - 

ключовий фермент гліколітичних реакцій, що призводить до пригнічення 
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активності цього ензиму та до активації поліолового шляху, протеїнкінази С 

(PKC), гексозоамінового шляху, підвищеного утворення кінцевих продуктів 

неензиматичного глікозилювання (КПНГ) та проявляється чисельними 

метаболічними, структурними та функціональними порушеннями в тканинах 

периферичних органів [1,2] . 

 

Порушення функцій периферичних органів призводить до виникнення 

діабетичних ускладнень, таких як ангіопатія, нефропатія, ретинопатія, ішемія, 

нейропатія та синдрому діабетичної стопи (СДС). До них також належать 

симетрична сенсорна нейропатія, пов’язана з вегетативною нейропатією, яка 

прогресує поступово, також гострі нейропатії та мононейропатії, які мають 

досить агресивний прояв, але зазвичай відновлюються. Ішемія у формі 

захворювання периферичних артерій є важливою причиною виникнення та 

прогресування синдрому діабетичної стопи [3]. 

Всесвітня організація охорони здоров’я та Міжнародна діабетична 

федерація визначають синдром діабетичної стопи, як важку форму ускладнення 

хронічного цукрового діабету, що призводить до утворення ран і виразок в 

м’яких тканинах через поєднання хронічної гіперглікемії, нейропатії та 

захворювання периферичних судин (ішемії) [4].  

 

Нейропатія та ішемія є основними патологіями передуючими діабетичній 

стопі, які призводять до характерних її ознак, а саме виразки стопи 

(невропатичної, ішемічної) та нейроартропатії Шарко. Ішемія у формі 

захворювання периферичних артерій є важливою причиною у прогресуванні 

діабетичної стопи. Нейроартропатія Шарко характеризується руйнуванням 

кісток і суглобів на тлі нейропатії, її поширеність при цукровому діабеті 

коливається від 0,1% до 8%. Також можливе ускладнення діабетичної стопи 

інфекцією, яка розвивається в 50-60% виразок. Приблизно 20% помірних або 

важких інфекцій діабетичної стопи призводять до ампутації нижніх кінцівок та 

збільшення смертності [5]. Ризик розвитку діабетичної виразки стопи за життя 
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становить від 19% до 34%. Пацієнти з діабетичними виразками стопи мають 

50% смертності за 5-річний час хвороби, яка збільшується до 80% після 

ампутації [6].  

 

Синдром діабетичної стопи знижує якість життя та призводить до 

інвалідності і збільшення летальних випадків. Смертність для людини з 

діабетичною виразкою стопи в 2,5 рази вище, ніж для людини лише з цукровим 

діабетом [6]. Протягом останніх десятиліть активно досліджуються патологічні 

процеси діабетичних ускладнень, які являються основою для розвитку 

діабетичної стопи. Дана проблематика вимагає більш детального аналізу 

біохімічно-молекулярних процесів в периферійних органах за тривалої 

гіперглікемії, для з’ясування можливих механізмів попередження розвитку 

синдрому діабетичної стопи, так як це є значною проблемою громадського 

здоров’я. 
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